



Публикуется статья в поддержку Экологической партии Узбекистана.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН ТАШКЕНТА: ДОЛЖНО ОБ ОСНОВНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ

Президент Шавкат Мирзиёев 9 октября ознакомился с проектом генерального плана Ташкента.

В настоящее время территория города составляет 43 822 гектара, численность населения - более трех миллионов человек. В будущем эти показатели, несомненно, будут расти. В связи с этим был разработан генеральный план города Ташкента на период до 2045 года.

Глава государства ознакомился с первыми разработками в этом направлении в 2022 году. На основе данных им указаний и рекомендаций проект был усовершенствован. «ТашкентбашланЛИТИ» была проведена тщательная работа в сотрудничестве с компаниями из Сингапура, Великобритании, Турции, Германии, Китая и Нидерландов.

Согласно проекту, территория Ташкента будет разделена на три зоны. В зоне консервации будет обеспечена сохранность объектов культурного наследия, исторических мест, зданий и зеленых зон. В зоне реконструкции станет возможным дополнительное строительство на основе мастер-планов. В зоне реновации будет осуществляться новое строительство на месте ветхого жилья и старых зданий и их ремонт.

Сегодня проблемы экологии и транспорта становятся все более актуальными. В частности, за последние десять лет средняя температура воздуха в Ташкенте повысилась на один градус. В некоторые дни уровень загрязняющих веществ в атмосфере превышает норму. С каждым днем увеличивается количество автомобилей, дорожное движение становится все более затрудненным.

Эти аспекты учтены в новом генеральном плане. В частности, планируется увеличить площадь зеленых зон в Ташкенте и его окрестностях в три раза и довести их до 25 тысяч гектаров. Благодаря этому площадь зеленых насаждений на душу населения увеличится с нынешних трех до шести квадратных метров.

Согласно требованиям градостроительства, жители должны иметь возможность добраться до ближайшего детского сада, школы, больницы, объектов торговли и оказания услуг от своего места жительства не более чем за 15 минут. В связи с этим будет расширена сеть общественного транспорта, увеличено количество узлов и остановок. Будут построены новые дороги и организованы маршруты метробуса.

В результате роста города в последние годы электроэнергетическая, водопроводная и канализационная инфраструктура Ташкента работает с повышенной нагрузкой. В проекте генерального плана предусмотрены меры для увеличения их мощностей.

После утверждения генерального плана его карты будут размещены в геоинформационной системе Градостроительного кадастра и на веб-сайте хокимията Ташкента в открытом доступе.

Ответственные лица доложили об основных показателях генерального плана.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость превращения Ташкента в крупный мегаполис с благоприятными условиями для проживания и работы не менее 7,5 миллиона человек. Были даны поручения по развитию Кибрайского, Зангиатинского, Юкориичиркинского, Уртагирчикского и Ташкентского районов Ташкентской области на основе единой агломерации со столицей.

УзА

## НОВЫЙ АЭРОПОРТ: ИНФРАСТРУКТУРА, СООТВЕТСТВУЮЩАЯ МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ

Президент Шавкат Мирзиёев 9 октября ознакомился с презентацией о строительстве международного аэропорта Бухары.

В нашей стране проводится масштабная работа по модернизации аэропортов. В этом году были введены в эксплуатацию аэропорты Шахрисабза, Коканда и Замина, а в Намангане и Андижане началась модернизация воздушных гаваней.

Привлечение частного сектора к управлению аэропортами также дает свои результаты. В частности, после передачи Самаркандского международного аэропорта в частное управление и его модернизации количество рейсов и пассажиропоток увеличились в 5 раз.

Такой потенциал есть и в Бухаре. Однако действующий аэропорт не отвечает требованиям населения и туристов. Он может обслуживать всего 400 пассажиров в час, или 1 миллион пассажиров в год. Это не отвечает нынешним требованиям.

Устаревшие системы управления полетами и обслуживания пассажиров, залы ожидания ограничивают возможность увеличения числа рейсов. Большинство туристов вынуждены лететь в Ташкент, Самарканд или Ургенч, чтобы попасть в Бухару. Например, 95 процентов из более чем 1 миллиона иностранных туристов, посетивших Бухару за 9 месяцев, прибывали на поезде или автомобиле.

В области развиваются гостиничная сеть, паломнический туризм. В ближайшие три года планируется увеличить поток туристов в Бухару до 8 миллионов.

В связи с этим 31 мая текущего года во время поездки Президента в область в Бухарском районе началось строительство нового международного аэропорта. В рамках данного проекта на основе государ-

ственно-частного партнерства будет создана инфраструктура, соответствующая мировым стандартам. Появится возможность обслуживать 1,2 тысячи пассажиров в час. За счет повышения качества обслуживания пассажиров и воздушных судов будут привлечены новые иностранные авиакомпании.

На презентации представлена информация о технико-экономических аспектах проекта.

Глава государства подчеркнул необходимость в два раза увеличить пропускную способность нового аэропорта и создать возможность для приема и отправки 8 самолетов в час. Даны рекомендации по созданию условий в терминале, его внутреннему и внешнему облику.

УзА

### Прибыльное дело

## НАРОДНЫЙ МЕХАНИЗМ РАЗВИТИЯ ЖЕНСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



Большую часть населения нашей страны составляют женщины и молодежь. Так, около половины представителей Узбекистана и 45 процентов трудовых ресурсов республики приходятся на долю женщин. Это означает, что большинство социальных вопросов непосредственно связано с их жизнью. Поэтому особое внимание уделяется всесторонней поддержке женщин, решению их проблем, обеспечению занятости, улучшению условий жизни.

Большая часть обращений от соотечественниц поступает в Народные приемные Президента, которые формировались как уникальная школа по разрешению насущных вопросов, и требует системной организации в этом отношении. Что касается заявителя, то основная причина связана с низким доходом семей.

Учитывая эти аспекты, Народные приемные приступили к реализации проекта «От обращения - к доходам» по созданию рабочих мест путем поддержки семейного предпринимательства.

Проект, состоящий из пяти этапов, создает благоприятные условия для обеспечения занятости безработных граждан, получения дополнительных доходов и улучшения благосостояния семей, - говорит заведующая Народной приемной Президента Сариясийского района Ойдин Жубарбекова. - Так в чем же его суть? Первый и второй этапы - прием и изучение обращений. «Махаллинская семерка», хокимият, представители секторов тщательно изучают условия жизни граждан, которые не раз обращались за финансовой помощью. В целях определения способностей, семейного положения и имеющихся возможностей

гражданина с ним проводится индивидуальное собеседование и принимается решение о том, на обучение какой профессии можно направить заявителя, чтобы он мог работать и обеспечивать семью. Третий и четвертый этапы - подготовка к получению дохода и обучение соответствующей профессии. Например, для женщин покупают швейные машины или хлебопекарные печи. Обеспечены необходимые оборудованием, они прикрепляются к ведущим предпринимателям, что позволяет им в дальнейшем совершенствовать навыки и не останавливаться на достигнутом. Последний шаг - вывести заявителя на доход, вести мониторинг стабильности получаемой прибыли.

Данный проект требует от заявителя решительности, выдержки, усердия и терпения.

На сегодня в рамках проекта современными швейными машинами обеспечены женщины, проживающие в 91 микрорайоне Сурхандарьинской области (Денауский, Алтынсайский, Шурчинский, Сариясийский и Узунский районы), и закреплены за ведущими предпринимателями и производителями.

(Окончание на 2-й стр.)

### Тенденции



## ЦИФРОВИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕФОРМ

Цифровая трансформация способствует дальнейшей модернизации общества и повышению конкурентоспособности национальной экономики. С этой точки зрения особое внимание уделяется цифровизации основных сфер в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030», а также созданию в стране информационного общества.

Как известно, в данной стратегии определена цель превратить нашу страну в региональный IT-HUB. Это зависит от цифровизации государственного управления и отраслей, улучшения коммуникационной инфраструктуры, развития IT-образования. Знакомясь с ходом работ в Центре цифрового управления, глава государства отметил: «Страна не будет развиваться, если каждая отрасль и регион не будут идти в ногу с цифровыми технологиями».

В целях развития процесса цифровизации всех отраслей экономики в стране принимается ряд важных законодательных и институциональных мер. Широко внедряемая с 2018 года система «Электронное правительство» стала крепкой основой для развития цифровой государственной гражданской службы. Запуск

Единого портала интерактивных госуслуг (my.gov.uz) обеспечил население возможностью пользоваться государственными услугами дистанционно.

Заслуживает особого признания проводимая работа, направленная на цифровизацию государственной гражданской службы, внедрение в сферу современных технологий, развитие человеческих ресурсов.

В системе государственной гражданской службы процесс цифровизации проводится наряду с широкомасштабными реформами. Он нацелен на повышение прозрачности, снижение уровня коррупции и улучшение качества оказываемых гражданам услуг.

Среди основных задач Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан (АРГОС) - внедрение и последовательное

совершенствование информационно-коммуникационных технологий в сфере государственной гражданской службы, формирование базы данных о государственных гражданских служащих с обеспечением безопасности их персональных данных. Внедрение цифровых госуслуг должно способствовать предупреждению коррупции, устранению бюрократизма и волокиты.

Кроме того, при работе с кадрами с помощью современных цифровых технологий появилась возможность повышения квалификации государственных гражданских служащих и мониторинга их деятельности. Эти реформы нацелены на уделение серьезного внимания качеству государственных услуг, развитие человеческих ресурсов и создание других удобств.

Вместе с тем цифровизация государственной службы способствует улучшению взаимоотношений между гражданами и государственными органами, обеспечению социальной справедливости.

(Окончание на 2-й стр.)

### Актуально

## ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ - КУЛЬМИНАЦИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Период предвыборной агитации - не просто важный этап в избирательной кампании. Это момент, когда все усилия кандидатов достигают своего пика. Именно в это время политика становится живой и динамичной, голос каждого избирателя - целью кандидатов и партий. В соответствии с постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан с 22 сентября 2024 года официально стартовала предвыборная агитация кандидатов в депутаты Законодательной палаты и местных Кенгашей.

Предвыборная агитация - время ярких политических лозунгов, жарких дискуссий и встреч с народом. Это период, когда политические программы и обещания приобретают реальные очертания и становятся важным звеном в формировании общественного мнения. Именно в



этот момент кандидаты стремятся стать узнаваемыми и заручиться поддержкой избирателей. Практика показывает, что в ходе агитации участники кампании ищут наиболее эффективные формы и методы, чтобы максимально привлечь внимание граждан. Без ясной, досто-

верной и полной информации о кандидатах и партиях невозможно сделать осознанный выбор. В свою очередь это воздействует на восприятие институтов выборов в целом, а также на участие граждан в голосовании.

(Окончание на 4-й стр.)

### Сфера гостеприимства

Более 50 ведущих компаний из регионов Узбекистана, соседних государств, стран Европейского союза и Юго-Восточной Азии принимают участие в проходящей на территории НВК «Узэкспоцентр» международной специализированной выставке индустрии гостеприимства и ресторанного бизнеса HoReCa Expo Uzbekistan 2024.

Выступая на открытии выставки, председатель Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан Умид Шадиев, представитель Посольства Федеративной Республики Германия в нашей стране Михаэль Виммер, руководитель проекта USAID Мило Стеванович и другие отметили, что в современном мире сфера гостеприимства имеет огромное значение для поступательного развития экономики, привлечения инвестиций и создания положительного имиджа государства.

(Окончание на 4-й стр.)

## ТУРИСТЫ ЕДУТ ЗА НОВЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ, ВЫБИРАЯ КОМФОРТ И БЕЗОПАСНОСТЬ





# НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - ОХРАНА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ИХ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Вопросы охраны окружающей среды, ускорения реформ в области эффективного использования земли, воды, недр, растительного и животного мира, обеспечения продовольственной безопасности - основа экологической безопасности. Экологическая партия Узбекистана в своей предвыборной программе ставит конкретные цели для их решения.

пыльных бурь и суховея. Почти 10 миллионов гектаров пастбищ нуждаются в кардинальном улучшении.

Несмотря на меры, направленные на повышение плодородия почв, их состояние с каждым годом ухудшается. Средний балл бонитета почв по республике в 1991 году составлял 58, в 2001-м - 55, в 2021-м - 53,7. То, что 53,2 процента орошаемых земель в той или иной степени засолены, а 10,8 процента пастбищ деградированы, указывает на необходимость дальнейшего совершенствования деятельности в этом направлении.

Экологическая партия Узбекистана отмечает, что более эффективное использование орошаемых площадей в сельском хозяйстве страны, повторное включение вышедших из оборота земель имеют большое значение в повышении эффективности земельных ресурсов. Партия выдвигает предложение по широкому внедрению ресурсо- и энергосберегающих, экологически чистых инновационных технологий типа No-Till (по минимальной обработке почвы) при подготовке земель под сельскохозяйственных культур.

## ОХРАНА АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА - ОДНА ИЗ АКТУАЛЬНЫХ ЗАДАЧ СОВРЕМЕННОСТИ

В предвыборной программе Экологическая партия Узбекистана призывает разработать закон «Об охране атмосферного воздуха» в новой редакции, основанный на современных международных стандартах, в целях защиты атмосферного воздуха, предупреждения разрушения озонового слоя, чрезмерного выброса парниковых газов и конкретного определения соответствующих организационно-правовых механизмов. Предусматривается установить правовые основания отмены льгот, вызывающих загрязнение атмосферного воздуха.

Защита атмосферного воздуха, являющегося важнейшим фактором жизни и деятельности человека, и обеспечение соответствия его качественных показателей экологическим нормативам - сре-



Выдвигая лозунг «Объединимся ради природы!», наша партия привержена реализации государственной политики, направленной на обеспечение устойчивого развития страны, экологической безопасности и рационального использования природных ресурсов, и на пути решения экологических вопросов предлагает практические и жизненно важные инициативы.

## УПРАВЛЕНИЕ ВОДНЫМИ РЕСУРСАМИ: ИДЕИ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ШАГИ

Согласно анализу Всемирного банка, к 2050 году потребность Узбекистана в воде увеличится с 59 до 62-63 кубических километров, водные ресурсы значительно сократятся. В таких условиях рационального использования и экономии воды недостаточно.

В подобной сложной ситуации наиболее верным и целесообразным решением является ускорение реформ, реализация конкретных задач в сфере использования земельных и водных ресурсов. В предвыборной программе Экологическая партия Узбекистана выдвигает ряд инициатив и предложений в этом направлении с учетом реального положения дел.

В предвыборной программе Экологической партии Узбекистана выдвинуты конкретные предложения по рациональному использованию водных ресурсов, улучшению снабжения населения чистой питьевой водой и решению существующих проблем.

Дефицит водных ресурсов, особенно питьевой воды, определяет неотложную задачу создания механизма их рационального использования путем кардинального изменения отношения к воде.

По мнению специалистов, к 2050 году сток Амударьи и Сырдарьи - главного источника водных ресурсов страны может уменьшиться на 15 процентов. В этом случае вероятно, что уровень обеспеченности водой на душу населения в Центральной Азии снизится на 25 процентов, урожайность сельскохозяйственных культур - на 40 процентов.

В предвыборной программе предлагается провести ряд организационно-правовых реформ, направленных на рациональное использование водных ресурсов. Так, предлагаются меры по созданию новых водоемов и развитию ирригационных систем для устойчивого управления водными ресурсами.

Важны предложения Экопартии по разработке программы эффективного использования дождевой воды, внедрению с 2025 года сбора осадков в домах, зданиях и на объектах площадью застройки свыше 500 квадратных метров, механизмов государственного стимулирования и государственно-частного партнерства для широкого использования дождевой воды. Эта практика эффективно используется в зарубежных странах.

В частности, в Турции установлен порядок сбора дождевой воды в многоэтажных домах и новостройках площадью более 2 тысяч квадратных метров. В Германии осадки, собранные в аэропорту Франкфурта, позволяют орошать 60 процентов его ландшафтных территорий и заменять техническую воду. В Австралии подобным способом удов-

летворяется 9 процентов потребностей в воде в городах и 63 процента потребностей вне городов.

Среднегодовой объем осадков по стране составляет 186 миллиметров. То есть с одного квадратного метра поверхности крыши можно собрать 186 литров дождевой воды.

За счет нее можно компенсировать ту, что расходуется на производстве, в хозяйстве, быту, при мойке автомобилей. Таким образом по стране можно сэкономить значительный объем питьевой воды. Сбор осадков меняет отношение людей к воде, способствует экономии бесценной влаги, посылает культуру эффективного использования миллионов кубометров ценного ресурса, которые мы попусту теряем.

Организация небольших зеленых площадей и садов в регионах с использованием дождевой воды, внедрение системы стимулирования физических и юридических лиц, жилые дома и строения, оснащенные устройствами для сбора и использования дождевой воды, позволяют существенно увеличить количество зеленых площадей в стране, послужат их стабильному подержанию.

Совершенствование организации паводковых бассейнов на территориях с возможностью сбора ледниковых, снеготалых и паводковых вод и принятие мер по очистке и повторному (re-use) использованию сточных и сбрасываемых вод, примененных в сельском и домашнем хозяйстве, а также в промышленности, повысят эффективность потребления воды и предотвратят расточительное обращение.

Партия считает развитие богарного земледелия с эффективным задействованием подземных вод на основе гидрогеологических исследований одной из важных мер по обеспечению продовольственной безопасности.

Экологическая партия Узбекистана в своей предвыборной программе выдвигает предложение о создании новых водоемов и развитии ирригационных

технологий расшират возможности ораны водных ресурсов.

Воплощение вышеуказанных инициатив посредством разработки национальной программы, направленной на эффективное использование воды в аграрном и промышленном секторах экономики, обеспечит эффективную реализацию политики системного рационального использования водных ресурсов.

Если обратить внимание на программные задачи других политических партий по рациональному использованию водных ресурсов, например, предвыборную программу УзЛиДеП, то в этой части выдвинута задача «установления порядка возмещения 50 процентов затрат фермеров

**Реализация программных задач предполагает сокращение в два раза объема вредных газов, выбрасываемых в атмосферный воздух, увеличение до 10 раз компенсационных выплат за сверхнормативные выбросы загрязняющих веществ, что послужит обеспечению чистоты атмосферного воздуха и подтверждает актуальность программы партии.**

и дехкан, внедривших водосберегающие технологии».

В то же время Экологическая партия Узбекистана считает данный вопрос не очень актуальным. Так как его решение уже предусмотрено в порядке возмещения части затрат сельхозпроизводителей на внедрение водосберегающих технологий орошения и возврата выделенных субсидий, а с 2022 года субсидия для расходов сельхозпроизводителей на выполнение работ по внедрению водосберегающих технологий орошения выделяется из Государственного бюджета одновременно через ЕИС «Agrosubsidiya».

ди глобальных задач современности. Его загрязнение оказывает вредное воздействие на человека, растения и животных.

По данным Всемирной организации здравоохранения, девять из десяти человек в мире дышат загрязненным воздухом, на таких территориях живет 91 процент населения мира. Ежегодно 8 миллионов человек умирают в результате болезней, возникающих из-за чрезмерного загрязнения воздуха. Самые высокие показатели наблюдаются в странах Азии и Африки.

В последние годы роль антропогенного воздействия в загрязнении атмосферного воздуха резко возрастает. Рост количества производственных предприятий и автомобилей вызывает увеличение объема вредных выбросов в атмосферный воздух.

По выводам ученых-экологов, для устранения факторов, вызывающих загрязнение атмосферного воздуха, требуется создание парков и зеленых поясов, стимулирование использования экологически чистых видов средств передвижения, повышение привлекательности общественного транспорта. Необходимо обратить внимание на качество топлива, перейти с традиционных углеводородных на альтернативные виды, реализовать меры по широкому внедрению зеленой энергетики.

Все это представляет большое санитарно-гигиеническое и эстетическое значение, интегрируется в стильно-архитектурный комплекс городов и играет важную роль в охране атмосферного воздуха.

Зеленые насаждения улучшают микроклимат городов. Деревья в жаркую погоду выделяют большое количество водяного пара, повышая влажность воздуха в течение дня на 20-30 процентов и понижая температуру на несколько градусов.

Еще одной важной и полезной особенностью зеленых насаждений в городах является то, что они поглощают 20 процентов шумов.

Поэтому наша партия предлагает ввести порядок лишения права на владение землей предпринимателей, незаконно вырубивших деревья в целях строительства. Встречаются случаи, когда некоторые застройщики уничтожают деревья, не соблюдая требований законодательства при строительстве домов.

Инициатива запрета движения легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания в столице и крупных городах с 2030 года, а на их продажу на территории страны - с 2035 года будет способствовать созданию благоприятной среды, что важно для защиты здоровья граждан, а также развитию производства экологически чистых автомобилей в стране, созданию дополнительных рабочих мест и увеличению доходов населения.

Реализация программных задач предполагает сокращение в два раза объема вредных газов, выбрасываемых в атмосферный воздух, увеличение до 10 раз компенсационных выплат за сверхнормативные выбросы загрязняющих веществ, что послужит обеспечению чистоты атмосферного воздуха и подтверждает актуальность программы партии.

В предвыборной программе предусматривается разработка карт территорий с повышенным риском возникновения песчаных и соляных бурь и создание на них древесных, зеленых насаждений на основе государственных программ, модернизация действующих и строительство водоочистных сооружений в районах с низкой эффективностью таковых, введение порядка приостановления деятельности предприятий, источающих зловоние в населенных пунктах, не имеющих локальных сооружений для очистки сточных вод, внедрение технологий, соответствующих экологическим требованиям. Все это послужит предупреждению и устранению проблем, связанных с загрязнением окружающей среды.

## НЕОБХОДИМЫ КРЕАТИВНЫЕ ПОДХОДЫ В ОХРАНЕ БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

Можно отметить важные предложения Экологической партии Узбекистана по объявлению бессрочного моратория на использование растений и на охоту на диких животных, занесенных в Красную книгу Узбекистана, в целях обеспечения надежного сохранения уникального биологического разнообразия нашей страны.

Как страна, присоединившаяся в 1995 году к Конвенции ООН о биологическом разнообразии (1992), Узбекистан взял на себя ряд обязательств, в том числе по расширению существующих охраняемых природных территорий и созданию новых в целях обеспечения целостности биологического разнообразия.

На территории нашей страны насчитывается около 4500 видов дикорастущих высших растений и более 2000 видов грибов, 714 видов позвоночных, более 15 тысяч видов беспозвоночных животных. В Красную книгу Узбекистана занесены 203 вида редких и находящихся под угрозой исчезновения диких животных и 313 видов дикорастущих растений. Следует отметить, что в последние годы размер квоты на изъятие объектов растительного и животного происхождения из природы для специального пользования увеличивается исходя из спроса и потребностей. Но такая ситуация создает риски для сохранения генофонда некоторых уникальных объектов флоры и фауны.

Имеются недостатки в вопросах охраны диких животных, занесенных в Красную книгу, в том числе в изъятии из природной среды редких видов животных, а также в предоставлении квот на охоту. Беспорядочно изымается из природной среды животные, занесенные в Красную книгу, такие как бурый медведь, среднеазиатская пустынная черепаха, джейран.

В предвыборной программе Народно-демократической партии Узбекистана выдвигается идея «объявления пятилетнего моратория на выдачу разрешений на охоту на диких животных, занесенных в Красную книгу». Экологическая партия Узбекистана принципиально считает, что пятилетний мораторий на использование растений и охоту на диких животных, занесенных в Красную книгу, не будет эффективным, и решительно подчеркивает, что следует установить мораторий на неопределенный срок.

Партия, учитывая участвовавшие случаи повреждения и высыхания деревьев и кустарников вследствие их пересадки, выдвигает инициативу запрета на пересадку деревьев старше 10 лет, а также, принимая во внимание, что деревья на огражденных строительных площадках умышленно обезвреживаются, предлагает ввести порядок лишения права на владение землей предпринимателей, незаконно вырубивших деревья в целях строительства, и законодательного запрета на реализацию земельных участков с деревьями в целях строительства.

Указанные выше нормы при внесении в законодательство послужат сохранению и увеличению зеленых площадей в населенных пунктах, а также обеспечению конституционных прав населения на благоприятную окружающую среду.

Экологическая партия Узбекистана в предвыборной программе считает сохранение природных ресурсов и их рациональное использование одной из своих главных целей и призывает граждан, не равнодушных к природе, объединиться вокруг этой благородной цели!

Наврўзбек Юсупов.  
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиси.  
Ноиб Иноятова.  
Кандидат в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиси.



ГОЛОСУЙТЕ ЗА ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ УЗБЕКИСТАНА И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

